Zkouskovy test — Databazové systémy (NDBI025) - 12.1.2022

skupina B
Jméno a prijmenti (Citelné): (60-74b. ~ 3,75-89 b. ~ 2,90-100 b. ~ 1)
Login / ¢islo studenta: (necitelny nebo proskrtany zapis bude automaticky chapan jako chybny)
1. RELACNI ALGEBRA (celkem 30 bodii)

Pro dané schéma UCITEL(ID, Jméno, Titul), STUDENT(ID, Jméno, IDVedouciho) prepiste
nasledujici SQL dotazy pomoci jazyka relacni algebry. Nejsou definovany cizi klice.

1. Select * From UCITEL U Inner Join STUDENT S On (U.Jméno = S.Jméno) (5 bodii)
2. Select * From STUDENT S Where Jméno Not In (Select Jméno From UCITEL) (10 bodii)
3. Zakreslete UML diagram, ktery PRESNE odpovida tabulkiam ze zadani. (15 bod)
2. FUNKCNI ZAVISLOSTI (celkem 30 bodii)

Pro nasledujici schéma atributii A a funkénich zavislosti FZ proved'te nasledujici analyzu

A={a b,c,def g} FZ={a—b,b—cd abc—eff—gg—f}

1. Naleznéte minimalni pokryti mnoziny funk¢nich zavislosti. (10 bodi)
2. Urcete vSechny klice schématu. Zdlivodnéte, Ze mate vSechny Klice. (10 bodii)
3. Urcete, které FZ porusuji 2NF, 3NF a BCNF (staci prvni NF, kterou FZ porusuje). (10 bodi)

3. TRANSAKCE (celkem 30 bodti)

Pro nasledujici transak¢ni rozvrh/historii urcete minimalné 5 vlastnosti (typy usporadatelnosti,
zotavitelnosti, jestli odpovida S2PL, mozZnost uvaznuti, atp.), pro kazdou vlastnost naznacte dikaz.

T1 T2 T3
W(B)
R(B)
R(A)
W(A)
W(B)
W(A)
COMMIT
COMMIT
COMMIT
4. NO-SQL (celkem 10 bodii)

Uvazujte obrazek dotazu reprezentovany vektorem q = (4, 9) a obrazky z databaze reprezentované
vektory 01, 02, 03, 04. Navrhnéte soutfadnice objektli 01, .., 04 tak, aby jejich indexy 1, .., 4
odpovidaly také ranku vzhledem k dotazu pti pouziti Manhattan distance (tj. aby o1 byl nejbliZe,
atd.). Zapiste také vzorec pro obecny model pro vypocet podobnosti dvou obrazki.



1. RELACNi ALGEBRA (celkem 30 bodii)

Pro dané schéma UCITEL(ID, Jméno, Titul), STUDENT(ID, Jméno, IDVedouctho) prepiste S 74{4 , v -
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2. FUNKCNI ZAVISLOSTI (celkem 30 bodii)
Pro nésledujici schéma atributii A a funkénich zavislosti FZ proved'te nasledujici analyzu

A={ab,cdef,g} FZ={a—bb—cdabc—eff—gg—f}

1. Naleznéte minimalni pokryt{ mnozZiny funkénich zavislosti. (10 bodit)
2. Urcete v8echny kli¢e schématu. Zdtivodnéte, Ze mate viechny klice. (10 bodit)
3. Urcete, které FZ porusuji 2NF, 3NF a BCNF (stadi prvni NF, kterou FZ porusuje). (10 bodit)
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3. TRANSAKCE (celkem 30 bodii)

Pro nasledujici transakéni rozvrh/historii uréete minimalné 5 vlastnosti (typy uspotadatelnosti,

/
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Uvazujte obrazek dotazu reprezentovany vektorem q = (4, 9) a obrazky z databaze reprezentované

U4
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odpovidaly také ranku vzhledem k dotazu pti pouziti Manhattan distance (tj. aby o1 byl nejbliZe, [ 1

atd.). Zapiste také vzorec pro obecny model pro vypocet podobnosti dvou obrazkd.
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ZkousSkovy test - Databazové systémy (NDBI025) - 5.1.2023

skupina A
Jméno a ptijmeni (Citelné): (60-74 b. ~ 3, 75-89 b. ~ 2, 90-100 b. ~ 1)
Login / ¢islo studenta: (netitelny nebo proskrtany zapis bude automaticky chapan jako chybny)
1. RELACNI ALGEBRA (celkem 30 bodii)

Pro dané schéma UCITEL(m, Jméno, Titul), STUDENT(ID, Jméno, IDVedouciho),
IDVedoucihocUCITEL.ID prepiste nasledujici SQL dotazy pomoci jazyka rela¢ni algebry.

1. Select * From UCITEL U Inner Join STUDENT S On (U.ID = S.IDVedouciho) (5 bodi)

2. Select * From UCITEL U Where ID Not In (Select IDVedouciho From STUDENT) (10 bodii)
3. Select IDVedouciho From STUDENT Group By IDVedouciho Having Count(*) > 1 (15 bodii)

2. FUNKCNI ZAVISLOSTI (celkem 30 bodii)

Pro nasledujici relacni schéma v 1.NF A a funkéni zavislosti FZ proved’te nasledujici analyzu

A={ab,c,d e f,g} FZ={a—bcd,c—ad,b—de,ad — g}

1. Naleznéte minimalni pokryti mnoziny funk¢nich zavislosti. (10 bodt)
2. Urcete vSechny kli¢e schématu. (10 bodii)
3. Urcete, které FZ porusuji 2NF, 3NF a BCNF (nejslabsi NF, kterou FZ porusuje). (10 bodii)
3. TRANSAKCE (celkem 30 bodti)

Pro nasledujici transakéni rozvrh/historii ur¢ete minimalné 5 vlastnosti (typy uspoiadatelnosti,
zotavitelnosti, jestli odpovida S2PL, moZnost uvaznuti, atp.), pro kazdou vlastnost naznacte dikaz.

T1 T2 T3
R(A)
R(B)
W(B)
W(A)
W(B)
R(B)
COMMIT
COMMIT
COMMIT
4. NO-SQL (celkem 10 bodti)

UvaZujte obrazek dotazu reprezentovany vektorem q = (2, 4) a obrazky z databaze reprezentované
vektory 01 = (1, 5), 02 = (3, 8), 03 = (6, 2), 04 = (4, 4). Jaky bude rank téchto obrazkl vzhledem

k dotazu pri pouziti Euklidovské funkce vzdalenosti? Zapiste také vzorec pro obecny model pro
vypocet podobnosti dvou obrazki.



1. RELACNi ALGEBRA (celkem 30 bodii)

Pro dané schéma UCITEL(m, Jméno, Titul), STUDENT(ID, Jméno, IDVedouciho),
IDVedoucthocUCITEL.ID prepiste nasledujici SQL dotazy pomoci jazyka rela¢ni algebry.

1. Select * From UCITEL U Inner Join STUDENT S On (U.ID = S.IDVedouciho) (5 bodi)

2. Select * From UCITEL U Where ID Not In (Select IDVedouciho From STUDENT) (10 bod)
3. Select IDVedouciho From STUDENT Group By IDVedouciho Having Count(*) > 1 (15 bod)
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2. FUNKCNI ZAVISLOSTI (celkem 30 bod)

Pro nésledujici rela¢ni schéma v 1.NF A a funkéni zavislosti FZ proved'te nasledujici analyzu

A:{a,b,&d,e,_f,g} FZ={a— bcd,c — ad,b — de,ad — g}
- = 2 2.2 Refw s
1. Naleznéte minimélni pokryti mnozZiny funkénich zavislosti. (10 bod)
2. Urcete vSechny klice schématu. (10 bodii)
3. Urcete, které FZ porusuji 2NF, 3NF a BCNF (nejslab$i NF, kterou FZ porusuje). (10 bodi)
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3. TRANSAKCE (celkem 30 bodii)

Pro nasledujici transakéni rozvrh/historii uréete minimalné 5 vlastnosti (typy usporadatelnosti,
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4. NO-SQL (celkem 10 bodii)
UvaZzujte obrazek dotazu reprezentovany vektorem q = (2, 4) a obrazky z databaze reprezentované
vektory ol = (1, 5), 02 = (3, 8), 03 = (6, 2), 04 = (4, 4). Jaky bude rank téchto obrazkl vzhledem

k dotazu pti pouziti Euklidovské funkce vzdalenosti? Zapiste také vzorec pro obecny model pro
vypocet podobnosti dvou obrazku.
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Zkouskovy test - Databazové systémy (NBI025) - 29.6.2016

skupina A
Jméno a ptijmeni (Citelnd): (60-74b. ~3,75-89 b. ~2, 90-100 b. ~ 1)
Login: (necitelny zapis bude automaticky chapan jako chybny)
1. NAVRH RELACNICH SCHEMAT (celkem 40 bodi)

Schéma: IS(Cena, Jizdenka, Kam, Odkud, Stanice, Vzdalenost, Zakaznik)
Zavislosti: F={Jizdenka—CenaKamOdkudZaikaznik, KamOdkud—CenaVzdalenost,
Vzdélenost—Cena}

1. Urcete redundantni atributy a zavislosti, minimalni pokryti a vSechny kli¢e. (20 bod®)

2. Proved'te syntézu do 3NF, charakterizujte vysledek (normélni formu, pokryti zavislosti,
bezztratovost spojeni). Pokud neni splnéna bezztratovost spojeni nebo pokryti zavislosti,
upravte vysledek, aby splnény byly. (20 bodit)

2. DOTAZOVACI FORMALISMY (celkem 45 bodu)
Schéma: Firma(ID, Nazev, Sidlo)

Pumpa(Adresa, ID, Kraj)

Benzin(Typ, Oktany)

Cena(Typ, Adresa, Cena)

M¢gjme dotaz v pfirozeném jazyce:

"Ktera firma prodava benzin typu “Natural95” vSude za cenu max. 35 K¢?"

1. ZapiSte dotaz v relacni algebre. (20 bodit)
2. Zapiste dotaz v doménoveém relaénim kalkulu (DRK). (20 bodit)
3. Je vami napsany vyraz v DRK bezpe¢ny? Proc¢? (5 bodit)
3. TRANSAKCE (celkem 10 bodu)
V nésledujicim rozvrhu: T, T, T; T,
- nakreslete precedenc¢ni graf R(X)
- je rozvrh konfliktové usporadatelny W)
(conflict-seriallizable) a proc? W(z) WY
- je rozvrh zotavitelny (recoverable) a proc? R(Y) )
pokud neni zotavitelny, upravte ho, aby byl, W(X)
a pfitom se nezménilo poradi Cteni/zapist COMMIT

R(Z)

COMMIT
COMMIT
COMMIT

4. IMPLEMENTACE DB STRUKTUR (celkem 5 bod)

Které operace se zpomali, pokud se dosud clusterovany index pfes primarni kli¢ tabulky
zméni na neclusterovany?



1. NAVRH RELACNICH SCHEMAT (celkem 40 bodt)
Schéma: IS(Cena, Jizdenka, Kam, Odkud, Stanice, Vzdalenost, Zakaznik)

Zavislosti: F={Jizdenka—CenaKamOdkudZakaznik, KamOdkud—CenaVzdalenost,
Vzdalenost—Cena}

1. Urcete redundantni atr)'btfty a zjyi'ﬂf)sti, mjnin}éfl‘ﬁi pokryti a vée% klice. (20 bodit)

2. Proved'te syntézu do 3NF, charakterizujte vysledek (normalni formu, pokryti zavislosti,
bezztratovost spojeni). Pokud neni splnéna bezztratovost spojeni nebo pokryti zavislosti,
upravte vysledek, aby splnény byly. (20 bodi)
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2. DOTAZOVACi FORMALISMY (celkem 45 bodi)
Schéma: Firma(lD, Nazev, Sidlo)

Pumpa(Adresa, ID, Kraj)

Benzin(Typ, Oktany)

Cena(Typ, Adresa, Cena)

Mg¢jme dotaz v piirozeném jazyce:
"Ktera firma prodava benzin typu “Natural95” vSude za cenu max. 35 K¢é?"

1. Zapiste dotaz v rela¢ni algebie. (20 bodu)
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3. TRANSAKCE (celkem 10 bodt)
V nésledujicim rozvrhu: T, T, T T, 5Céﬂ_ 7 i
- nakreslete precedenc¢ni graf {7" (22 o0 /M %
- je rozvrh konfliktové uspotadatelny W

(conflict-seriallizable) a pro¢?

- je rozvrh zotavitelny (recoverable) a pro¢?
pokud neni zotavitelny, upravte ho, aby byl,
a ptitom se nezménilo pofadi ¢teni/zapist
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4. IMPLEMENTACE DB STRUKTUR (celkem 5 bodi)
Které operace se zpomali, pokud se dosud clusterovany index ptes primarni kli¢ tabulky
zméni na neclusterovany? Z Z Z



Zkouskovy test - Databazové systémy (NBI025) - 20.6.2016
skupina A

Jméno a ptijmenti (Citelng): (60-74b. ~3,75-89 b. ~2,90-100 b. ~ 1)
Login: (necitelny zapis bude automaticky chapan jako chybny)
1. NAVRH RELACNICH SCHEMAT (celkem 40 bod®)

Schéma: Moto(Cena, Hmotnost, Motor, Rychlost, Spotfeba, Typ, Vykon)
Zavislosti: F={HmotnostVykon — Rychlost, HmotnostMotor — SpotfebaVykon,
MotorTyp — CenaHmotnostRychlost, RychlostVykon — Hmotnost }

1. Urcete redundantni atributy a zavislosti, minimalni pokryti a vS§echny klice. (20 bodi1)

2. Proved’te syntézu do 3NF, charakterizujte vysledek (pokryti zavislosti, bezztratovost
spojeni). Pokud neni splnéna bezztratovost spojeni nebo pokryti zavislosti, upravte
vysledek, aby splnéna byla. (20 bodtt)

2. DOTAZOVACI FORMALISMY (celkem 45 bodt)
Schéma: Student (Login, Jméno, Obor, Rocnik)

Predmet (Kéd, Nazev, Ucitel)

Zkouska (Login, Kod, Znamka, Pokus, Semestr)

M¢gjme dotaz v pfirozeném jazyce:

" Ktery student 3. ro¢niku oboru 'Softwarové systémy' dosud nema Zadnou zkouSku
z predméti, které uci 'Necasky' na vybornou?"

1. Zapiste dotaz v relacni algebre. (20 bod11)
2. Zapiste dotaz v doménovém rela¢nim kalkulu (DRK). (20 bod11)
3. Je vami napsany vyraz v DRK bezpecny? Proc¢? (5 bodi1)
3. TRANSAKCE (celkem 10 bodh)
- je rozvrh dvoufazovy (2PL)? T T, T;
- je rozvrh konfliktoveé uspotadatelny S(K)R(K)
a proc? U(K)
- je rozvrh zotavitelny a proc¢? S(L)R(L)
pokud neni dvoufazovy/zotavitelny, upravte X(K)U(L)
ho, aby byl, a pfitom se nezménilo potadi S(LYW(L)
Cteni/zapist W(K)
U(K)
U(L)
COMMIT
ABORT
COMMIT
4. IMPLEMENTACE DB STRUKTUR (celkem 5 bodit)

Jake indexy (pokud néjake) se hodi pro nekli¢ové sloupce tabulky Zkouska vySe, a proc¢?



1. NAVRH RELACNICH SCHEMAT
Schéma: Moto(Cena, Hmotnost, Motor, Rychlost, Spotieba, Typ, Vykon)
Zavislosti: F={HmotnostVykon — Rychlost, HmotnostMotor — SpotiebaVykon,

MotorTyp — CenaHmotnostRychlost, RychlostVykon — Hmotnost }

1. Urcete redundantni atributy a zavislosti, minimalni pokryti a v§echny klice.

2. Proved'te syntézu do 3NF, charakterizujte vysledek (pokryti zavislosti, bezztratovost

spojeni). Pokud neni splnéna bezztratovost spojeni nebo pokryti zavislosti, upravte
vysledek, aby splnéna byla.

(celkem 40 bodtr)

(20 bodi)

(20 bodi)
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2. DOTAZOVACI FORMALISMY (celkem 45 bodi)
Schéma: Student (Login, Jméno, Obor, Ro¢nik)

Predmét (Kod, Nazev, Ucitel)

Zkouska (Login, Kod, Znamka, Pokus, Semestr)

Mgéjme dotaz v pfirozeném jazyce:

" Ktery student 3. ro¢niku oboru 'Softwarové systémy' dosud nema Zadnou zkousku
z pfedmétii, které u¢i 'Necasky' na vybornou?"

1. Zapiste dotaz v relaéni algebfe. (20 bodt)
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3. TRANSAKCE
- je rozvrh dvoufazovy (2PL)?
- je rozvrh konfliktové uspof'édatelny\/
a proc?
- je rozvrh zotavitelny a pro¢?
pokud neni dvoufdzovy/zotavitelny, upravte
ho, aby byl, a pfitom se nezménilo pofadi
Cteni/zapist

(celkem 10 bodt)

T, T, T3
S(K)R(K)
U(K)
S(LR(L)
X(K)U(L)
S(L)W(L)
)
UK)
uQL)
COMMIT
ABORT
COMMIT
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